

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.658

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 28 de noviembre de 1925

Los viajes del Presidente

(POR TELÉFONO)

27, 22'30 h.

En Jerez

Jerez de la Frontera.—El general Primo de Rivera, después de asistir a los actos celebrados en el Círculo Lebrero, estuvo en la Asociación Gremial Agraria, en donde pronunció un discurso.

Dijo el Presidente que se debe reconocer que el Parlamento era lo menos malo del régimen pasado, y después se extendió en consideraciones acerca de las mejoras que en la vida social ha realizado el Directorio.

También habló de la necesidad de la colaboración política y dijo que la Unión Patriótica es un organismo de alma pura y conciencia regía.

Añade que el Directorio ha de corregir todas las anomalías de la cuestión social, pues hay que procurar que aumente la producción y que rinda más el trabajo, y que hay que dejarse de lo que aconsejan ciertos propagandistas que le recuerdan los siguientes versos:

¡Igualdad!, oigo gritar
al jorobado Coroba.
Y se me ocurre pensar:
¿Querrá verse sin joroba,
o nos querrá jorobar?

A Sevilla

Después de celebrarse el acto anterior, el general Primo de Rivera salió para Sevilla, acompañado del general Saro y del marqués de Villamarta.

Un accidente

Ayer, cuando se dirigía al cuartel de Lanceros el general Primo de Ri-

vera, se espantaron los caballos del coche.

Gracias a la serenidad del cochero, se evitó una desgracia.

El homenaje a la duquesa de la Victoria

Sevilla.—A las once y media de la mañana llegó el general Primo de Rivera, siendo recibido en el puente de Guadaira por las autoridades.

Se dirigió al teatro, para asistir al homenaje a la duquesa de la Victoria.

Al llegar a la puerta el Presidente, la banda entonó la *Marcha Real*. El coronel Serrano pronunció un discurso, haciendo resaltar los méritos y la labor realizada por la duquesa de la Victoria.

El general Primo de Rivera, después de leer el real despacho, procedió a imponer la gran cruz a la Duquesa y después pronunció un discurso ensalzando a ésta y encomiando la obra de la Cruz Roja.

El marqués de Casa Montano leyó unas cuartillas.

Al terminar el acto la duquesa de la Victoria fué aclamada.

Agasajos a Primo de Rivera

Después del homenaje a la duquesa de la Victoria, el presidente del Directorio marchó al domicilio de su pariente el conde de Casa Bermeja, donde se hospedó.

Antes de salir para el teatro presenció el desfile de las tropas.

Después asistió al banquete con que le agasajaban a él y a la duquesa de la Victoria.

El banquete fué ofrecido por el infante don Carlos.

A última hora se celebró un té en el Casino militar.

EL CENTRO DE ESTUDIOS

En torno a la iniciativa de creación de un Centro de Estudios Extremeños, se va formando un ambiente cada vez más favorable. Hasta hoy se realizó en Extremadura una labor estudiosa, pero individual. Pecaba de este grave defecto desde un punto de vista, sobre todo, objetivo; porque miraba la obra en sí, era de un valor muy superior a toda ponderación. El heroísmo de cuantos trabajaron sin ninguna clase de estímulos y aún sin medios materiales o muy escasos, representa, asimismo, mayor mérito.

El estudio ha pasado a ser una función social. Barcelona, con sus profundos estudios lingüísticos, históricos, jurídicos y artísticos, ha dado la pauta y el valor real de esta función. En Madrid, desde la Residencia de Estudiantes, el Ateneo, el Centro de Estudios Históricos, se ha ido ensanchando e irradiando por toda España el valor y el afán de aprender.

Esa llama del espíritu ha prendido en los cándidos vellones de nuestra región, y si todas las voluntades se aunan inspiradas en un sólo ideal de sed de sapiencia que es conocimiento y amor, si se encamisa abriendo templadas perspectivas, como los pórticos y los jardines académicos, si se supeditan vanidades y egotismos al anónimo reposo de las bibliotecas y de los archivos, y se hace una labor íntima y callada, esta iniciativa de una nueva Eva contendrá los gérmenes de una insospechada fecundidad.

Agobia el pensar la responsabilidad que cae sobre los directores y organizadores de este Centro, iniciado a expensas de un hombre generoso, y que la Diputación provincial de Badajoz ha hecho suyo. De sus entusiasmos, labor y consejo depende su porvenir.

Una de las preocupaciones más íntimas es la de la misma esencia de esta institución. Por ello mismo es difícil que llegue el ambiente popular. Nada más opuesto, ni más alejado del hombre de la calle que estas organizaciones, verdaderos laboratorios del pensamiento, donde la meditación, el espíritu filosófico, los materiales de estudio y el conocimiento puro, son instrumentos que han de actuar en un ambiente de quietud provechosa, de libertad precisa y al mismo tiempo de férrea disciplina cultural.

Si la llama permanece viva, hacia ella convergerán las miradas de los hombres estudiosos, situados en lugares opuestos de nuestra propia región. Toda obra meritoria recibirá su sanción y premio con las necesarias ayudas económicas para verla convertida en realidad. Si se trata de un libro valioso, su publicación; si de un trabajo de investigación, el apoyo pecuniario; si de una consulta, el consejo meditado; si de una

iniciativa, ayudas y entusiasmos. Se comprende los beneficios que puede soportar a la cultura general esta institución.

Era tan necesario, que la idea estaba saturada de proselitismo. Estaba en el ambiente. Se notaba la falta de un instrumento colectivo de trabajo que tuviese fuerza y virtualidad para captar tantos y tantos esfuerzos, y propósitos individuales que muchos de ellos morían en flor.

Los pasos más penosos y también más delicados han de ser los primeros. De la manera como se inicien dependerá asimismo la buena marcha y el rumbo que tome. Y aunque no estamos enterados de esta primera labor, creemos con algún fundamento que las enseñanzas y orientaciones de los Centros similares ya constituidos y que con tanto éxito vienen funcionando, han de ser de una gran eficacia. Estudiarlas y recogerlas, oír el consejo de las personas más doctas y documentadas en estas materias, y si es posible vivir unos días el ambiente callado y recogido de aquellas mansiones del espíritu, podrían constituir los preliminares de nuestro Centro de Estudios.

Esta labor utilísima serviría, no para implantar una pequeña reproducción de los Centros de las grandes ciudades, sino para amoldarlas a nuestro suelo, acoplando a ellas las materias y los elementos con que aquí se contase.

Consideramos un trabajo urgente y muy necesario, la propaganda y publicidad de los proyectos e intenciones que animan a los iniciadores y organizadores, a fin de que tales propósitos se extiendan por todos los ámbitos de la región, sin alharacas ni personalismos que pudieran frustrar la virtualidad de esta idea. Creemos que a un llamamiento de esta índole responderían todos los espíritus cultivados, asociándose a la labor cultural del Centro.

En una palabra: tenemos el íntimo convencimiento de la fecundidad de esta iniciativa, sin que de momento se puedan augurar sus consecuencias cuantitativas, que en el futuro superarán a cuantos cálculos pudiéramos hacer. Y por ello, es natural que sintamos temores que por cualquier fruslería o precipitación, loable desde otro punto de vista, pudiera retrasarse su constitución.

Un llamamiento a la voz del suelo, que por su densa eficacia tenga la virtud de congregarse a los extremos capacitados de todos los pueblos de Extremadura, y sea el acicate que mueva inteligencias y voluntades de estudio, poseídos de la fe y el entusiasmo contenido de los iniciadores, ha de ser el toque de marcha que ponga en movimiento esta legión.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

27, 22'30 h.

Llegada de legionarios

Melilla.—Han llegado de Ceuta varios legionarios, para nutrir las banderas.

Emboscada

Melilla.—En una emboscada preparada al enemigo le cogimos dos muertos y le hicimos dos prisioneros.

El tiempo

Melilla.—Continúa el mal tiempo, que hace imposible que se realice el servicio de reconocimientos aéreos.

Inauguración de un cable

Melilla.—Se ha inaugurado el cable entre la Península y Alhucemas.

La recogida de armas

Melilla.—Con toda normalidad continúa la recogida de armas en las distintas cabilas de este territorio. En las de Uardana se han recogido cuarenta y nueve fusiles mauser y uno lebel.

En Guelaya, Udad Sattut, Quebdana, M Talza y Bentú Said, se dará por terminado el desarme dentro de unos días.

Los interventores militares ejercen estrecha vigilancia para evitar que los indígenas oculten algún armamento.

Del campo enemigo

Melilla.—Se tienen noticias de que un jefe rebelde que se encontraba al frente de una reducida jarca en Beni Hassan, ha marchado a Cudia para unirse al hermano de Abd-el-Krim.

A las guardias amigas del frente de Beni Tazin han sido enviados cincuenta hombres, no llegando todos a su destino, pues algunos, ya cansados de la guerra, huyeron, marchando a sus cabilas.

«Razzias»

Melilla.—Noticias recibidas de la zona francesa, confirman que el prestigioso caid Medebob, adicto a Francia, al mando de una fuerte harca, llegó hasta las proximidades de la posición de Sidi Ali Bu Bokba, sin que el enemigo hiciera acto de presencia.

Esta harca efectuó varias «razzias» en los adueros enemigos, regresando a su base con buen botín y sin haber experimentado baja alguna.

Luchas

Melilla.—Se sabe que hace unos días, un caid de Beni Urriaguél ordenó la prisión de diez indígenas pertenecientes a la cabila de Tensaman.

La orden no fué cumplida por oponerse otro caid de esta última cabila.

Con tal motivo, se promovió una acalorada discusión entre ambos caides, que degeneró en lucha entre los partidarios de uno y otro jefe, de la que resultaron varios muertos y heridos.

Obras

Melilla.—En el campamento de Tafersit se están llevando a cabo reparaciones en distintos locales destinados al alojamiento de las tropas.

Se activan los trabajos de construcción de un local en Dar Drius para los servicios de radiotelegrafía, con arreglo al proyecto del teniente de Ingenieros don Santiago Prats.

Llegada de un hidro

Procedente del sector de Axdir,

llegó ayer al medio día a esta plaza, amarrando al muelle Villanueva, un hidroplano de la Cruz Roja, dedicado al transporte de heridos.

En este aparato llegaron el comandante de Artillería, León, conde de Berlanga del Duero, que sufrió graves lesiones en Axdir al caerse del caballo que montaba, y el teniente del Tercio don Eugenio Hernández, que se encuentra enfermo.

Desde el muelle fueron trasladados en una ambulancia de Sanidad al hospital Docker, donde quedaron encamados.

El hidro se elevó nuevamente, marchando a su base de Mar Chica.

Varias

Melilla.—Con motivo de las lluvias no se celebró el acostumbrado zoco semanal de Beni Sicar.

Todas las guardias enemigas establecidas en el frente de Beni Said, han disminuido notablemente, habiendo desaparecido otras. Esto se ha comprobado por algunos indígenas llegados del campo rebelde.

Ayer estuvo en el hospital Docker, visitando a los heridos allí hospitalizados, el coronel jefe de Estado Mayor, Sánchez Ocaña.

Ayer mañana se elevaron las escuadrillas del aeródromo de Taima, y algunos hidros, dirigiéndose al frente rebelde de Axdir, bombardeando algunos grupos enemigos que se observaban en las inmediaciones de Cabo Quilates y Amekran.

El general Gómez Morato, acompañado de su ayudante, el comandante del Valle, estuvo ayer en el campamento de Dar Quebdani, inspeccionando algunas posiciones de aquel sector.

Anoche marcharon al sector de Axdir los comandantes de Ingenieros don Mario Jiménez Ruiz y de Infantería don Mariano Ruiz.

Convoy enemigo

Larache.—Un fuerte convoy, custodiado por numerosos indígenas, intentó cruzar a la zona rebelde por las cercanías de Biban, siendo rechazado por las guarniciones de los blocaos, que consiguieron hacer huir a los rebeldes, disolviendo el convoy.

Por la mañana al efectuarse la descubierta se encontraron en el lugar donde fué sorprendido el convoy varias acémilas muertas, cargadas de víveres, con piezas de tela y muchas cajas con pañuelos, chilabas, babuchas y otros efectos.

El mando ha suspendido el tránsito por la carretera de Tánger, para que las tropas se puedan dedicar al descanso.

En breve se organizarán las unidades.

La actitud de los cabileños

Larache.—Todas las cabilas enemigas enclavadas en esta zona, han comenzado a pronunciarse contra los emisarios del cabecilla rebelde, sin aceptar otra ingerencia que no sea entablar relaciones con las autoridades majzenanas.

Se tienen noticias de que en la zona francesa algunas fracciones han entregado a aquellas autoridades a los emisarios de Abd-el-Krim.

A otros que se resistieron a marcharse, les dieron muerte.

Ante la actitud levantisca de los adueros, los propagandistas de Abd-el-Krim han huido de las cabilas, marchando hacia Targuis.

Incendio en la Casa de Correos de Salamanca Se ha quemado mucha correspondencia y las pérdidas son importantes

(POR TELÉFONO)

27, 22'30 h.

A primera hora

Salamanca.—A las diez y media de la mañana se declaró un importante incendio en la Casa de Correos, que tomó grandes proporciones en la planta baja y amenazaba con extenderse a los edificios próximos, en los que están instalados diversos comercios.

Cuando llegaron los bomberos toda la planta baja estaba envuelta en llamas y se consideraba imposible evitar que el fuego se propagara a las tiendas próximas de don José Rodríguez y don Fernando Angoso.

Se propaga el incendio

Una hora después de haberse iniciado el fuego llegaban las llamas hasta el piso tercero de la finca.

La gente se agolpaba en la plaza Mayor para presenciar el siniestro.

Las oficinas de Estadística, que están situadas en el mismo edificio y también en la planta baja, se veían poco después envueltas en llamas, pero se procedió rápidamente a desalojarlas y por lo menos se consiguió salvar parte del mobiliario.

Parte del comercio de Jesús Rodríguez resultó perjudicado por las llamas.

Después de incesantes trabajos se consiguió localizar el fuego poco antes de medio día.

El origen

Las causas del fuego han sido el haberse incendiado unos rollos de películas que venían para el teatro Bretón.

No se sabe cómo se prendió fuego a la película.

Llueve

Cuando las llamas habían tomado un incremento extraordinario y ya mediada la mañana, comenzó a lllover torrencialmente, lo que contribuyó mucho a que el siniestro no alcanzara aún proporciones mayores.

El rasgo de un oficial de Correos

El oficial segundo de Correos don Victoriano Sánchez, atravesando por medio de las llamas, consiguió llegar hasta la caja de valores y salvar todo lo que en ella había.

Salió con el traje destrozado y sufrió algunas quemaduras.

El señor Sánchez ha recibido muchas felicitaciones por su valeroso comportamiento.

Los que prestaron auxilios

Numerosos vecinos cooperaron

con los bomberos a la extinción del siniestro, así como las fuerzas de los regimientos de Albuera y Victoria, y de la Guardia civil.

No han ocurrido desgracias personales.

Correspondencia quemada

Ha ardido gran cantidad de correspondencia, pero no se ha quemado más porque un momento antes se había comenzado a realizar el primer reparto.

La mayoría de la correspondencia extranjera se ha salvado.

Las oficinas de Estadística

Las oficinas de Estadística también han resultado muy perjudicadas; se ha quemado toda la documentación, incluso el Censo de población. Sólo se ha salvado el Censo electoral, que lo han terminado recientemente.

Termina el incendio

A las tres de la tarde el fuego había sido reducido, pues sólo quedaban varios focos aislados encomendados a los bomberos para su total extinción.

A las seis de la tarde ya se había extinguido totalmente.

Casa HIDALGO

D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

LA POLÍTICA EN FRANCIA

BRIAND, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

(POR TELÉFONO)

27, 22'30 h.

Paris.—El presidente de la República, monsieur Doumergue, ha encargado de formar Gobierno a Briand.

Este aceptó el encargo e inmediatamente comenzó las gestiones, manifestando que trata de formar un Gobierno de concentración republicana.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

No se devuelven los originales

INFORMACION POLÍTICA

(POR TELÉFONO)

27, 22'30 h.

Consejo de Directorio

A las siete de la tarde se reunieron en Consejo los generales del Directorio, bajo la presidencia del marqués de Magaz.

La reunión terminó a las nueve menos diez, manifestando el general Vallespinosa que casi todo el tiempo había sido dedicado al subsecretario de Justicia, único subsecretario que asistió, que llevó diversos expedientes de indultos reglamentarios.

Cuando terminó la reunión no se había recibido aún el acostumbrado parte de Marruecos.

En el caso de que se cumpla el programa anunciado sobre el viaje de Estella, esto es, que el jefe del Gobierno llegue a Madrid el domingo a las nueve de la mañana, inmediatamente se celebrará Consejo de Directorio bajo su presidencia.

El general Gómez Jordana dijo que suponía que los temporales que se habían desarrollado en la Península también habían alcanzado a Marruecos y que, sin duda, por esta causa no se habían podido recibir noticias en toda la tarde.

Restablecido

El vocal del Directorio, general Mayandía, completamente restablecido de su enfermedad, acudió hoy a su despacho.

Despachos y visitas

El general Hermosa estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida no hizo ninguna manifestación.

Con el marqués de Magaz despa-

charon al medio día en la Presidencia los subsecretarios de Estado, Marina y Fomento.

Después el vicepresidente recibió la visita del Capitán general de Madrid.

Visitas

El general Zubillaga estuvo en la Presidencia.

El marqués de Magaz recibió al ministro de Cuba.

Audiencia regia

El Rey, después de despachar con el general Hermosa, recibió en audiencia al teniente general Zubia, al general de brigada don Mariano Moltó y al también general de brigada don José María Delgado y a los coroneles don Alejandro Rodríguez y don Telesforo Sanz.

Mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid

Cotización del día 27:

Vacas extremeñas buenas, de 3'59 a 3'63 pesetas kilo canal.

Idem serranas buenas, de 3'59 a 3'63.

Toros, de 3'69 a 3'83.

Ovejas, de 3'80 a 4'00.

Corderos, de 4'10 a 4'25.

Cerdos, a 3'06.

Impresiones.—En ganado vacuno, pocas existencias; en ganado lanar, regulares.

En cerdos, existencias bastantes, y tendencia de los precios a la baja.

—Mesa.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Desde Llerena

Una sesión interesante

A las dieciocho horas del 24 del actual, bajo la presidencia del alcalde, don Jerónimo Gómez, y con asistencia de todos los señores concejales que componen este Ayuntamiento, se dió lugar por el secretario a la sesión anterior, la cual fué aprobada.

Se hizo presente, por el señor Alcalde, que el objeto de la presente sesión extraordinaria era el consignado previamente en la convocatoria y que el acuerdo que recayera había de adoptarse en «referéndum» conforme a las disposiciones de los reales decretos de 18 de junio y 25 de septiembre de 1924, toda vez que existiendo las reglas segunda y tercera del artículo 220 del vigente Estatuto Municipal acudir al «referéndum» cuando se trate de enajenar o gravar bienes pertenecientes al Municipio si exceden del 15 por 100 del total de ingresos ordinarios calculados en el presupuesto vigente, como de adoptarse el acuerdo de estipular el préstamo que después se propondrá, se habían de ofrecer en prenda y garantía del mismo las inscripciones intransferibles que posee el Ayuntamiento y las obligaciones hipotecarias de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A. y, además, otros bienes del patrimonio municipal, y los edificios que con el préstamo se construyan, estima que es en «referéndum» como deben adoptarse tales acuerdos, quedando así también cumplidos los artículos 157 y 158 del Estatuto Municipal.

Continuó el señor Alcalde exponiendo cómo de todos era conocida la necesidad de construir locales escolares en número suficiente y con las debidas condiciones higiénicas, ya que las existentes no pueden satisfacer las necesidades de la enseñanza.

Y a este efecto podrán construirse en el edificio llamado cuartel de la Remonta doce magníficas escuelas, a fin de que ampliándose también el número de profesores, pudieran formarse dos grupos de seis secciones, con lo cual la niñez se educaría debidamente y en locales amplios y ventilados.

Asimismo, continúa el señor Alcalde, es de apremiante necesidad la construcción de un cementerio, pues el actual no sólo carece de todos los requisitos legales, sino que se halla en pésimo estado, haciéndose cada día más urgente la solución de este problema. Ya para ello se han ofrecido al Ayuntamiento algunos terrenos y es menester que de una vez se acometa esta obra que desde hace ya muchos años viene solicitando la ciudad entera.

Otra necesidad muy sentida es la de tener una amplia e higiénica plaza de mercado, de que en ésta se carece en absoluto, dando lugar al bochornoso espectáculo que ofrece todas las mañanas la plaza pública de esta ciudad, lo cual podrá evitarse construyendo, por ejemplo, en la que fué iglesia de la Merced, o en la plaza llamada del Botón, sitios ambos amplios, bien ventilados y céntricos, una plaza de mercado dotada de todos los elementos necesarios.

Ni es tampoco de menos importancia de construcción un nuevo matadero, pues el que en la actualidad existe no merece siquiera tal nombre, ya que no es ni con mucho suficiente a llenar este servicio.

Por último, no es menester hablar de la imperiosa necesidad del arreglo de la pavimentación de calles y paseos, por ser cosa que salta a la vista de todos, ya que su inmensa mayoría se hallan en malísimo esta-

do y necesitan costosa reparación. Todas estas reformas, aparte de otras que como la traída de aguas y construcción del alcantarillado, no es posible acometerlas por ahora, exigen una inmediata realización.

Mas como el Ayuntamiento no puede llevarlas a cabo con los recursos ordinarios, la Comisión Permanente adoptó el acuerdo de gestionar un préstamo de 400.000 pesetas del Banco de Crédito Local de España, recientemente creado, y que para someterlo al Pleno se practicarán por la presidencia las informaciones precisas.

Remitida extensa carta al ilustrísimo señor gobernador de dicho Banco, don José Calvo Sotelo, se ha recibido en la Alcaldía contestación favorable a la concesión del préstamo, si bien se reserva el derecho de estudiar más detenidamente el asunto, pidiendo a este efecto datos y documentos que el señor secretario se encargará de redactar. Y por lo tanto, procede que el Ayuntamiento pleno delibere sobre el particular, a fin de que, caso de que el acuerdo se adopte, pueda estudiarse el proyecto de contrato, para elevar al Banco la oportuna solicitud, que había de ser sometida luego al Consejo de Administración.

No es posible por ahora fijar la cantidad que a cada uno de los servicios arriba indicados ha de dedicarse, por no haberse aún realizado los estudios técnicos; pero como esto ha de hacerse a la mayor brevedad, y como el empréstito debe acordarse que sea en forma de cuenta de crédito con interés hasta la realización de las obras, y en seguida que se terminen los estudios técnicos habrá de confeccionarse el correspondiente presupuesto extraordinario, en éste irá reflejado de un modo concreto la cantidad que se destinará a cada servicio, a fin de dar cumplimiento al artículo 543 del Estatuto; y como según el artículo 542 de dicho texto legal, los Ayuntamientos fijarán libremente las características del empréstito, que según el párrafo último del artículo segundo de los Estatutos del Banco de Crédito Local de España, puede concertarse directamente con dicha entidad, por haberse comprendido en la excepción segunda del artículo 164 del Estatuto Municipal, con lo que se facilita grandemente su tramitación, propone se fije el interés del 6 por 100 anual, y en cincuenta años el plazo de amortización; pero adoptándolo en forma de cuenta de crédito con interés hasta retirar las 400.000 pesetas, que será en los tres primeros años, durante los cuales sólo se pagará el interés y comisión del Banco; y en los cuarenta y siete años restantes, por anualidades iguales, la amortización e intereses.

Además se ha procurado que el pago de las cantidades por amortización e interés de cada anualidad no produzca contracción alguna en la vida económica del Municipio; y en efecto, para ello se ha tenido en cuenta que el ahorro de alquileres de escuelas y casas para los maestros, unido a los productos de las obras que se tratan de construir, arrojan un total muy superior al que se necesita para amortización e interés de cada anualidad.

Para mayor ilustración de los señores concejales, ordenó la presidencia que el secretario diese lectura de los documentos remitidos por el Banco y de una nota explicativa de la situación económica del Municipio, y una vez terminado, declaró abierta la discusión.

El señor Alvarez propone que para el caso de que no hubiese cantidad suficiente para llevar a cabo todas las mejoras, convendría establecer un orden de preferencia entre las mismas por razón de su necesidad.

A continuación el señor Sabido expone la conveniencia, para dar mayor actividad a la concesión del préstamo, se traslade a Madrid el señor Alcalde, acompañado por personas que él mismo designase, a fin de concertar con el Banco el proyecto de contrato, o contrato provisional, que sirviera de base a la preparación del presupuesto de las obras.

Hablaron asimismo varios señores concejales en pro de la realización del préstamo, y como todos mostraron su absoluta conformidad, se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

- Primero.—Dar por aprobadas las gestiones hechas por el Alcalde cerca del Banco de Crédito Local, para la concesión del préstamo.
- Segundo.—Autorizar al mismo señor Alcalde para que con amplio criterio continúe sus gestiones y en su día concierte y formalice con dicho Banco el préstamo de las 400.000 pesetas, aceptando en nombre de la Corporación las obligaciones y derechos que se estipulen con un interés del 6 por 100 anual como máximo, o menos si el Banco lo otorga, amortizable, a poder ser, en cincuenta anualidades, si bien en los tres primeros años y hasta retirar las 400.000 pesetas, se adoptará en forma de cuenta de crédito con interés y se pagará sólo éste, incluyendo los plazos de amortización e intereses en las cuarenta y siete anualidades restantes.
- Tercero.—Que en prenda y garantía del préstamo se ofrezcan las inscripciones intransferibles y las obligaciones hipotecarias de los ferrocarriles de M. Z. A., que posee el Ayuntamiento, así como el capital de censos y demás bienes inmuebles rústicos y urbanos, propiedad del mismo Ayuntamiento, además del producto íntegro de los arbitrios sobre artículos de consumos con pacto de recaudación directa por la entidad prestataria y los recargos municipales sobre las contribuciones rústicas, urbana e industrial y cesiones del 20 por 100 sobre urbana e industrial, una vez deducida la aportación para el presupuesto provincial, así como subsidiariamente los demás bienes e ingresos del Ayuntamiento; todo ello a fin de que el Banco señale de los que se le ofrecen las garantías tanto principales como subsidiarias que creyese conveniente exigir.
- Cuarto.—Que este préstamo se destine conjuntamente si fuese posible, y si no por orden de preferencia, a las siguientes obras:
 - a) Construcción de doce escuelas y habitación para los maestros.
 - b) Construcción de un cementerio.
 - c) Construcción de una plaza de mercado.
 - d) Construcción de un matadero.
 - e) Arreglo de calles y paseos si aún quedase alguna cantidad después de las presupuestadas para las obras anteriores.
- Quinto.—Que una vez terminada la construcción de las escuelas, se solicite por el señor Alcalde la subvención que el Estado concede, conforme a la disposición transitoria segunda del real decreto de 17 de diciembre de 1922 en relación con las instrucciones contenidas en la real orden de 26 enero de 1923; y una vez conseguida dicha subvención, se aplique también en caanto fuese necesario a la ejecución de las obras a que se refiere el acuerdo anterior, si

ustedes), que venía a aumentar el número de seres racionales empadronados en el inmenso catálogo de la humanidad.

Tuve varios hermanos de uno y otro sexo; pero todos, menos una hermana, murieron a los pocos meses de edad. De modo que con el producto de las fincas de mi padre, con su trabajo incansante y con las mejoras que introducía a fuerza de economizar, nos manteníamos todos perfectamente y nos contábamos en la categoría de los ricos del país, bien que nuestros trajes de labriegos, en que como puede suponerse, para nada figuraban ni la levita ni el sombrero de copa, no nos autorizaban a llamarnos personas decentes, en la acepción social de esta pareja de vocablos.

La casa en que vivíamos era nuestra y se componía de planta baja y principal. Alrás había un corralón con gran cuadra para las mulas de labor y gallinero y choza, y no faltaban tampoco conejera y palomar, con que teníamos en nuestro propio domicilio, y manteniéndolos a poca costa (gracias a lo que traíamos de la huerta y de las tierras), una porción de animales, que unas veces vendíamos a buen precio y otras servían directamente para nuestra mantención. Los huevos y el cerdo, sobre todo, eran de nuestro particular consumo, a no ser que una necesidad apremiante obligase a vender unas cuantas docenas de los primeros o algún jamón del segundo. Lo que causaba mi regalo y mi embeleso en aquella infancia, que hoy recuerdo con tanto amor, era la época de la matanza. El hígado frito en la sartén, los despojos del cerdo en el cocido, las morcillas, las longanizas, los embutidos de

para ello no bastó con el importe del préstamo.

Sexto.—El Ayuntamiento abonará el Banco de Crédito Local las comisiones y gastos que determinan los párrafos segundo y tercero del artículo 49 de sus Estatutos.

Séptimo.—El Ayuntamiento se obliga a consignar en sus presupuestos ordinarios durante la vigencia del préstamo la cantidad necesaria para amortización e interés del mismo, la cual deberá abonarse semestralmente al Banco de Crédito Local.

Octavo.—Que por técnicos competentes y en el plazo que al efecto se les señale, se hagan los estudios y proyectos necesarios para conocer la cantidad que del préstamo se destinará a cada obra; y una vez conocidos estos datos, se realice por el señor secretario el proyecto de presupuesto extraordinario, del cual se llevará contabilidad separada en forma reglamentaria.

Noveno.—Que con la documentación exigida por el Banco y demás antecedentes necesarios, se traslade el señor Alcalde a Madrid acompañado por personas que él designe, a fin de presentar al Banco la solicitud en forma, juntamente con certificación del acta de la presente sesión, y concretar y formalizar el proyecto de contrato del Ayuntamiento con dicha entidad.

Por último, la presidencia hace notar la importancia de la presente sesión entre todas las que desde hace muchos años ha celebrado la Corporación, por lo cual esta fecha será indeleble en la memoria y en el corazón agradecido de toda la ciudad, animando a los señores concejales a seguir incansables en la labor de mejoras que han emprendido en bien de la misma.

Y siendo este el objeto de la convocatoria, se levantó la sesión a las veinte horas.—Corresponsal, 26 11 25.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo. Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder. Mas de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La vacuna de Calmette contra la tuberculosis

El importante diario de París, Le Journal, llegado anteayer a Badajoz, publica una interesante entrevista celebrada por uno de sus redactores, con el doctor Calmette, acerca de una vacuna antituberculosa por éste descubierta.

He aquí la entrevista: «Encontré al doctor Calmette inspeccionando los últimos arreglos de una instalación de monos... Cien chimpancés traídos de Guinea se hallan instalados en veinte jaulas bien aireadas y provistas de aparatos gimnásticos... Al verme, el doctor me dice con viveza: «Estoy verdaderamente abrumado por todo el ruido hecho alrededor de nuestras investigaciones... ¿La vacuna antituberculosa? Claro que tenemos las mejores esperanzas; pero necesitaremos varios años antes de poder afirmar la seguridad de haber puesto al hombre fuera del alcance de la terrible enfermedad. En la actualidad estamos seguros de la inocuidad absoluta de la vacuna B. C. G. (Digamos, de paso, que esta denominación se halla formada por las iniciales del doctor Calmette y dos de sus colaboradores: Billé y Guérin).

La inocuidad era la primera condición que tenía que llenar. En cuanto a su eficacia, los resultados obtenidos de varios millares de aplicaciones en hombres y animales son de lo más alentadores. Pero no los considero suficientes para una afirmación definitiva. En materia semejante se impone el mayor rigor científico. Las desilusiones que podrían producirse serían demasiado grandes y sobrado amargas. Pero trabajamos sin descanso y esperamos... ¿Cuál es el estado del problema tan interesante?

En junio de 1924 fué cuando el doctor Calmette comunicó a la Academia de Medicina los resultados comprobados hasta entonces en la aplicación a niños de una vacuna antituberculosa, en cuya preparación se llevaba ocupando desde 1906.

Habían fracasado todas las tentativas hechas hasta entonces para obtener una vacuna que atenuase la virulencia de los bacilos mediante el

calor o la adición de productos químicos... Las preparaciones obtenidas eran siempre tuberculígenas; infectaban los organismos que debían proteger.

El doctor Calmette, inspirándose en el procedimiento que permitió a Pasteur preparar la vacuna del carbunco, partió de un bacilo de origen bovino de extrema virulencia, hizo durante trece años 230 cultivos sucesivos sobre un caldo a base de bilis de buey y comprobó después que el microbio de sus cultivos había perdido completa y hereditariamente toda potencia tuberculígena, conservando, no obstante—como un bacilo fresco—, la cualidad de provocar en el organismo la formación de los anticuerpos encargados de la defensa natural.

Después de haberse asegurado largamente de su inocuidad, por experimentos en cabayas, monos y terneras, el doctor Calmette decidió administrarlo a niños muy pequeños, expuestos a la contaminación familiar.

Una estadística especial de París y del Sena acredita que la mortalidad de los niños nacidos de padres tuberculosos y en convivencia con éstos es de 25 por 100 antes de llegar a los dos años.

Pues bien; el doctor Calmette ha podido denunciar que sobre 2.070 recién nacidos expuestos a la contaminación familiar y vacunados con la B. C. G. la mortalidad por tuberculosis no llega a 0,5 por 100.

A la hora actual se hacen ensayos por todas partes: Bélgica, Suiza, Italia, Inglaterra, Estados Unidos, en todas nuestras colonias.»

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro. Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa. Jarabes y cervezas de las mejores marcas. Plaza de San José, 10.—Teléfono 544

Caballeros CALZADOS Señoras

JUSTO GARCIA

ECHEGARAY, NUM. 15

Cadetes (Visitad los escaparates) Niños

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescencia, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

REPRESENTANTE EN BADAJOZ: ANTONIO MUÑOZ

Lo mejor para tejidos para niños para revesamientos para tabos y decorados

Uralita

Atención de Intendencia: ANA PÉREZ, Badajoz. Preciosos y económicos. Se necesitan agentes en toda Extremadura

Folleton de «Correo de la Mañana»

EL HIJO DEL LABRIEGO

POR

DON VALENTIN GÓMEZ

PRIMERA PARTE

1

Eran mis padres unos labriegos bastante bien acomodados que percibían muy cerca de doce mil reales de productos de sus fincas rústicas, consistentes en fanegas de pan llevar, en viñas, en olivos y en una huertecilla que regaba el Berro, de malísima gana en el verano y con demasiado celo en el invierno, cuando las nieves de la próxima tierra se derretían.

Excusado me parece decir que mi padre figuraba entre los primeros contribuyentes del pueblo, y que hubiera sido alcalde casi perpetuo, no hubiera tenido aversión a todo cargo concejal,

Aun así, en llegando las elecciones, de cualquier clase que fueran, los candidatos los buscaban con ansia, y hasta el gobernador de la provincia se dignaba hacerle muy corteses y muy bondadosas recomendaciones. Ea fin, que al nacer yo, no nació una personalidad insignificante, sino el hijo de un propietario-labrador bien acomodado, influyente, querido de sus convecinos y halagado de las autoridades y demás gente de campanillas de toda aquella región.

Supongo que mi bautizo sería solemne, entre otras razones, por ser yo el primer fruto del matrimonio de mis padres. Tengo como una idea vaga de que el maestro de primera enseñanza compuso en honor mio unos versos sáficos que embalsaron a la concurrencia, y que en ellos me auguraba un porvenir brillantísimo. Como maestro y como persona era excelente el tal; pero como profeta, suedo jurar ahora mismo que no sabía dónde tenía su mano derecha.

Me movieron por nombre Sebastián, en memoria de mi abuelo paterno, y añadiendo el apellido Iniguez, que, como es natural, era el de mi padre, resultó un Sebastián Iniguez (servidor de

ustedes), que venía a aumentar el número de seres racionales empadronados en el inmenso catálogo de la humanidad.

Tuve varios hermanos de uno y otro sexo; pero todos, menos una hermana, murieron a los pocos meses de edad. De modo que con el producto de las fincas de mi padre, con su trabajo incansante y con las mejoras que introducía a fuerza de economizar, nos manteníamos todos perfectamente y nos contábamos en la categoría de los ricos del país, bien que nuestros trajes de labriegos, en que como puede suponerse, para nada figuraban ni la levita ni el sombrero de copa, no nos autorizaban a llamarnos personas decentes, en la acepción social de esta pareja de vocablos.

toda especie que hacía mi madre con un gusto y una habilidad incomparables, eran para mí los manjares más exquisitos que había podido inventar la gastronomía humana. ¡Qué días aquellos de felicidad y de atractivos! Mi pobre madre gozaba mucho de verme a mi gozar y zascandilear por todas partes, queriendo ayudarla en su trabajo de embutir el picadillo o la sangre en las tripas del propio difunto, echando leña bajo el caldero en que se cocían las morcillas, o atándolas y llevándolas al hogar en excitante y apetitosa ristra; y en cuanto a mi hermana, que prestaba ayuda más útil que la mía, porque, naturalmente, como mujer, era más primorosa, me obsequiaba, dándome parte de su ración, o guardándome a hurtadillas algo de lo que ella sabía que era más de mi agrado.

Hoy es y todavía siento en el corazón la dulzura de aquellas escenas de familia, y en el paladar algo como exquisito sabor de tan apetitosos manjares.

varma en estudios sobre el nivel de los zagalones que andaban por allí con el Catón y el Catecismo metidos malemente en la cabeza y unos rudimentos de aritmética que no les ahorraban el trabajo de echar una cuenta por los dedos de la mano, y aun de los pies, si era preciso.

Apredí, pues, la primera enseñanza con gran aprovechamiento, según afirmaba el maestro, y según atestiguan los numerosos premios de papel marquilla con orla dorada que me iba yo ganando en los exámenes anuales; y si bien es verdad que muchos de mis compañeros decían que más que a mi aplicación eran debidos aquellos premios a las gallinas y a los pollos que de vez en cuando le mandaba mi padre al maestro, yo siempre he creído que semejantes murmuraciones eran hijas de la envidia, y que el maestro hubiera premiado igualmente mi mérito aunque no hubiera habido en el mundo un pollo ni una gallina para un remedio.

Claro que en un examen de geografía dije que Sierra Morena estaba en los Pirineos (lo recuerdo como si el disparate lo acabara de decir ahora mismo) y que el Turia desembocaba en el Atlántico, a pesar de lo cual obtuve mi premio correspondiente y fui felicitado y abrazado con verdadera ternura por el maestro; pero esto me prueba que mis condiscipulos eran mucho más doctos que yo, y que en comparación de la suya, mi sabiduría casi era salomónica. De todas maneras, es lo cierto que al entrar en la segunda enseñanza, el tribunal no puso reparo ninguno a mi ingreso, y puedo asegurar que mi padre no regaló pollos ni gallinas a los examinadores. Luego

alguna razón tendría el maestro para estar orgulloso de mi aprovechamiento y para seguir profetizando que yo haría una carrera brillantísima.

Ya el meterme en estos estudios, tuve que separarme de mis padres durante el invierno (salvo las vacaciones de costumbre), porque no habiendo instituto ni colegio en el pueblo, fué preciso mandarme a la ciudad inmediata, distante un par de leguas nada más y ponerme a pupilo en casa de una parienta nuestra, prima carnal de mi padre, que, como no era rica, aceptó una módica remuneración por mis alimentos y gastos de ropa limpia.

Confieso que, a pesar de que la distancia era corta y de que no iba a vivir encerrado en un colegio, sino en familia, la idea de separarme de mi madre y de conocer otras caras y contraer otras amistades me causó más honda impresión de lo que yo mismo hubiera creído, antes de llegar al momento de la partida. Los preparativos de mi madre, muy afanada en arreglarme el baúl y en hacerme dos mil recomendaciones acerca del cuidado de la ropa y en repetirme una y otra vez cuántas camisas y pañuelos llevaba, empezaron ya a conmoverme de una manera extraña. Mi hermanita Eulalia (que éste era su nombre) anduvo también alrededor procurando ser útil a su madre, y yo la miraba a una y a otra con unos ojos tan propensos a las lágrimas, que de seguro hubieran echado a correr mejillas abajo a la menor frase tierna que hubiese surgido naturalmente de la conversación.

La noche anterior a mi marcha reuníéronse en la cocina de mi casa el maestro, el cura y mi padre, todos los cuales creyeron de su deber dirigirme

NOTICIAS

Madrinas de guerra.—Solicitan

Rafael Gutiérrez López, Gregorio

Antonio Ortiz (zapatero), Corre-

Ama de cría de diecinueve años, se

Maria Sánchez, San Juan, 61.—Se

Se traspasa hospedería, Meléndez

Ajos superiores para matanzas, 2

Se necesitan habitaciones amue-

Se vende la montanera de la finca



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a

Folleto gratis a quien los solicite de la

Información militar

Pasaporte

Se remite al alcalde de Valencia

Pensión

A doña María Ruiz Sánchez se le

Traslado

El capellán don Valeriano Carvajal

Permiso

Se comunican los siguientes per-

Al alcalde de Higuera la Real, para

Al de Monasterio, para Francisco

Al de San Vicente de Alcántara,

Al de Torremegía, para Manuel

El hijo del labriego

por

Don Valentín Gómez

Es una de las novelas de más alto interés de cuantas se han publicado en folletón en CORREO DE LA MAÑANA.

El hijo del labriego

es una novela moral, escrita con sencillez y de un gran mérito artístico. En el número de ayer se publicó el primer folletón.

Para que los lectores puedan seguirla desde el comienzo, hoy repetimos el primer folletón.

No deje usted de leer

El hijo del labriego

SE VENDE una casa calle Vicente

SE ARRIENDA el piso segundo

Carbón mineral

para máquinas de vapor y cocinas,

Almacenes BIGERIEGO

Agencia Giménez.—Sal, 9, pral.

CITROEN

5 HP. desde

4.600 pesetas

(estos precios se entienden sobre vagón Irán).

10 HP. desde

7.400 pesetas

(estos precios se entienden sobre vagón Irán).

Diecisiete modelos distintos abiertos y cerrados, todos con alumbrado eléctrico, puesta en marcha,

Cinco ruedas equipadas con cable MICHELIN. Ballon buen herramental.

Comprar un coche CITROEN es ahorrar muchas pesetas.

PREGUNTEN a un poseedor de CITROEN por su consumo, resultado, duración, facilidades de

Agente exclusivo para esta provincia:

Federico Plá Alvarez

Garage Exposición: Alfonso IX, núm. 20

Mérida

LAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

A causa de una avería en la línea de Teléfonos, no nos pudieron facilitar las dos últimas conferencias y por esta causa nuestra información de Madrid, provincias y extranjero, es más reducida que de costumbre.

Los lectores perdonarán esta falta, ajena a nuestra voluntad.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

Manifestaciones del general Sanjurjo

Sevilla.—El general Sanjurjo, hablando con los periodistas, manifestó que había venido solo para asistir al acto de homenaje a la duquesa de la Victoria.

El viaje lo realizó en avión desde Ceuta a San Fernando.

Respecto a Marruecos dijo que tenía muy buenas impresiones y que en Axdrid había tranquilidad, salvo algún pequeño incidente, cosa que no tiene nada de particular en un frente tan extenso.

Prueba de la normalidad con que se desarrolla la vida en Marruecos, es que en el Morro tenemos un faro que funciona sin interrupciones.

Entierro

Valencia.—Procedente de París llegaron los restos mortales del comerciante y primer teniente de alcalde, señor Noguera, habiéndose verificado hoy el entierro.

Detención por cohecho

Barcelona.—Ha sido encarcelado por cohecho el dueño del hotel Internacional, don Juan Soler.

Homenaje a Layret

Barcelona.—El próximo domingo se celebrará un acto de homenaje y en memoria del que fué diputado republicano asesinado en Barcelona, don Francisco Layret.

Una mujer muerta

Córdoba.—Ha ocurrido un trágico suceso en la calle Rey Almazor.

A dicha hora hallábase tendiendo ropa en una escalera que tendrá próximamente dos metros y medio, la

vecina de dicho inmueble Concepción Medina Pavón, de treinta y siete años, viuda.

Efecto de la mucha verdina que existía en la expresada escalera, la pobre mujer resbaló, cayendo de bruces sobre el pavimento.

Prodújose tan graves lesiones en la cabeza con unas piedras de gran tamaño, que la infeliz murió instantáneamente.

Acudió el Juzgado, que instruyó las diligencias propias del caso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

La desventurada mujer deja varios hijos.

Cuando éstos llegaron a la casa para comer y tuvieron noticia del trágico fin de su madre, se desarrolló una escena en extremo desgarradora.

Pérdida

de una yegua castaña oscura, cerrada, hierro J. en la maza derecha, de la propiedad del vecino de Santa Marta don Nicasio Becerra de la Vega, que el día 4 del corriente mes salió desmandada de la casa de dicho señor.

LA CORDOBESA

JOYERIA

GIMÉNEZ

Real, núm. 27 Almendralejo

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 27, 22'30 h.

Llueve en Madrid

Desde esta mañana llueve torrencialmente en Madrid y hace un viento huracanado.

Mejoría

El obispo auxiliar de Madrid, don José Solá, se encuentra mejorado de su enfermedad.

El Consulado de Buenos Aires

El proceso instruido por el cónsul, general don Luciano López Ferrer, con motivo de anomalías denunciadas en la Prensa como ocurridas en el Consulado español de Buenos Aires, ha sido concluido y ha dado un resultado favorable para la actuación de los funcionarios del expresado consulado.

Lo que ganará el Tesoro con la Lotería

Se calcula que con la Lotería de Navidad ganará el Estado 120 millones de pesetas.

Declaraciones del alcalde de Madrid

El alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano, insiste, respecto al asunto del teatro Real, en que debe derribarse el edificio y construir otro nuevo en otro sitio más adecuado, como por ejemplo: en el tercer trozo de la Gran Vía o en la plaza de los Mostenses.

Respecto a las obras del canal de Isabel II, dice que si el Pleno se muestra disconforme con la moción que ha presentado, inmediatamente dejará de ser Alcalde, pues presentará la dimisión con carácter irrevocable.

El regreso de la reina Victoria

La reina Victoria ha retrasado el regreso de Londres para asistir a un servicio religioso que en memoria de la reina Alejandra de Inglaterra se celebrará el próximo domingo.

El nuevo ministro del Brasil

Ha llegado a España el nuevo ministro del Brasil don Hipólito Alvez. Al entrar en el puerto de Barcelona fué recibido por las autoridades y muy agasajado.

Riña

Eugenio Carrasco y Julián Luengo, después de una discusión, se acometieron y ambos quedaron heridos.

Después de curados en la Casa de Socorro pasaron a la Comisaría en calidad de detenidos.

Atraco

En el paseo de los Pontones dos sujetos atacaron al joven Alipio Lago y le causaron diversas lesiones.

Funerales por la reina Alejandra de Inglaterra

En la iglesia protestante de la calle de Hermosilla se celebraron funerales por el alma de la reina Alejandra de Inglaterra.

En representación del Rey asistió el infante don Fernando.

También asistieron el duque de Miranda, duque de Sotomayor, otros palatinos y todo el Cuerpo diplomático.

En Barcelona, en la capilla anglicana de la calle de Roselló, también se celebraron funerales por el alma de la Reina fallecida, con asistencia de las autoridades y el personal diplomático.

La importación de frutas de Canarias

Una comisión de Canarias, presidida por el señor Benítez de Lugo, estuvo en la Presidencia para hacer entrega al Directorio de un escrito encaminado a favorecer la importación a la Península de frutas de Canarias.

COMPRO Y VENDO muebles. J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

Exposición Solís

Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios.

Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529

Una joven, aterrorizada por las llamas, se arroja a un patio y se mata

(POR TELEFONO)

27, 22'30 h.

Esta mañana, en la calle de Goya, número 78, se produjo un incendio en ocasión en que se hallaba planchando la joven Virginia Alvarez.

Sin saber cómo, un bidón de gasolina que había cerca del fogón de la cocina se incendió, y Virginia, al verse envuelta en las llamas, aterrorizada, se arrojó por una ventana al patio, de donde fué recogida con gravísimas heridas y trasladada a la Casa de Socorro, en donde falleció poco después.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

Table with 3 columns: Time (7h, 15h, 18h) and various meteorological data points like Barómetro, Temperatura, Humedad, etc.

Circulan insistentes rumores de crisis ministerial

Y vuelve a hablarse de la renuncia del Presidente de la República

Lisboa.—Circulan con gran insistencia rumores de crisis ministerial.

Tales rumores no parecen desprovistos de fundamento. El decreto de supresión del Ministerio del Trabajo y el proyecto de reforma de los servicios de fiscalización de los caminos de hierro, han provocado actitudes definidas en los Directorios de los partidos republicano popular y republicano nacionalista.

La nota oficiosa de este último organismo político ha tenido mala acogida en el seno del Gobierno, que juzga este documento contrario a su propio prestigio.

Algunos diarios consideran que una crisis en los actuales momentos es un factor de importancia capital, si se tiene en cuenta los escasos días que faltan para la apertura del nuevo Parlamento.

De la renuncia presidencial

Lisboa.—El presidente de la República, señor Teixeira Gomes, ha visitado en su domicilio al presidente del Gobierno, señor Domingos Pereira, con quien celebró una larga conferencia.

Según parece, esa conferencia no fué extraña a la cuestión política. La idea de la renuncia presidencial se considera como cosa definitivamente resuelta.

La supresión del Ministerio del Trabajo origina discusiones

Lisboa.—La supresión del Ministerio del Trabajo está siendo muy discutida en los centros políticos, y en especial en los republicanos, donde la iniciativa del señor Costa Cabral ha sido en extremo mal recibida.

Se hacen cálculas sobre la discusión que este asunto origine en la nueva Cámara y de una posible revocación del decreto.

Los socialistas anuncian una campaña en contra de la supresión del Ministerio.

El avión «Junkers» sale para Sevilla

Lisboa.—Hoy saldrá del aeródromo de Alverca con dirección a Sevilla el gigantesco avión «Junkers».

De Sevilla marchará a Madrid conduciendo al general Primo de Rivera y a los duques de la Victoria.

Anuncio

En Talavera la Real se halla vacante la plaza de profesora en partos, con 500 pesetas de consignación. Solicitudes, al Alcalde de dicho pueblo.

Villanueva del Fresno

El día 22, y con motivo de la festividad de Santa Cecilia, patrona de la Música, la de este pueblo celebró como en años anteriores su tradicional fiesta, para lo cual el 21 se instaló en la puerta de la parroquia un altar adornado con macetas y hermosas flores, colaborando a ello bajo la dirección del digno sacerdote don Manuel López, las bellas y simpáticas señoritas de la localidad María e Isabel Laso, Mercedes Rastrojo, Cipriana Ambrosio, Eladia Montes, Carmen y Benita González, Carmen Fernández y Manuela y Ramona Ambrosio, y en la noche de dicho día la banda de música tocó varias piezas, que contribuyeron a aumentar el entusiasmo y a la afluencia del personal que llenaba la plaza.

A las nueve de la mañana del día 22, con asistencia de la banda de música y con una extraordinaria concurrencia, se celebró ante la imagen del santo sacrificio de la misa, tocándose en dicho acto escogidas piezas de su vasto repertorio, bajo la acertada dirección del digno profesor don Francisco Laso, que por su celo y entusiasmo es objeto de constantes aplausos y felicitaciones.

A las once de la mañana marcharon a la finca de don Rosendo Feljón, donde les esperaba una suculenta comida, que saturaron con exquisitos vinos, pasando una tarde inolvidable, reinando la mayor alegría, sobre todo en el elemento joven, poco acostumbrado a esta clase de expansiones.

Por la noche, y en el local escuela, tuvo lugar un baile que estuvo concurridísimo con la asistencia de las bellas y simpáticas señoritas de esta villa, que se divirtieron y tuvieron derroches de alegría.

Por la buena dirección de los organizadores, que con su cooperación han realizado esta tradicional fiesta, han sido objeto de numerosas felicitaciones, que seguramente les servirá de estímulo para que en los años sucesivos se aumente, si posible es, el entusiasmo que en el presente han demostrado.—Antonio Rastrojo.

Francisco Marín

sabe quien quiera comprar casas, dehesas, arriendos y rentas vitícolas. Coloca amas de cría y trabajadores. Al forastero se le contesta por cartas.

Concepción Baja, 90 BADAJOZ

SOCIEDAD

AUDIENCIA

LA ANTIGUA PATRONA DE BADAJOZ

NECROLOGIA

ALCALDÍA

Viajeros
Han llegado a esta capital, procedente de Fuente del Maestre...

Recurso interpuesto
Ante el Tribunal contencioso-administrativo, ha sido interpuesto por don José López Caballero...

Hace pocos días, en uno de los conventos de religiosas de esta capital, se terminó el novenario...

saló la devota imagen y el Santísimo Sacramento, en la cual, además del clero parroquial y Catedral...

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar el acto del sepelio de la bellísima señorita Tomasa Gómez Sevilla...

Ayer, a la hora de costumbre, nos recibió en su despacho oficial del Ayuntamiento el alcalde accidental señor Guzmán.

De La Nava de Santiago llegaron don Crisanto Agudo Quintana, primer teniente de alcalde...

Don Cayetano Valera, en representación del Ayuntamiento de Barcarrota, ha interpuesto recurso contencioso...

Poco más de trescientos años hace que ese novenario se viene celebrando en el referido convento...

Como la epidemia que en Badajoz se padecía comenzó a decrecer, fué tanto el entusiasmo devoto que se declaró a Nuestra Señora del Buen Suceso...

Una numerosísima concurrencia acudió a testificar a la familia de la finada el dolor producido por tan sensible desgracia...

Sesión de la Permanente
Primeramente nos manifestó que hoy sábado, a las siete de la noche, se reuniría en segunda citación...

También llegaron de Talavera la Real don Teodoro Villalobos, propietario, y don Regino Gómez Ordóñez...

Don Agustín Bravo Gallego, don Florencio Cano Cuevas y don José Felipe Arroba Balox, ha interpuesto recurso contencioso-administrativo...

La historia de este convento, interesantísima, por la importancia que tuvo en la vida religiosa de Badajoz, está tan olvidada como el curioso y encumbrado aboleo de la devoción...

El tiempo ha ido enfriando todos estos primitivos fervores. Ya son contados los que saben en Badajoz que ésta fué durante muchos años su venerada Patrona...

También se verificó ayer tarde el entierro de la preciosa criatura Pilar García Ortiz, hija de don Justo García...

Las cantinas escolares
Por el alcalde señor Del Solar fué alquilado un nuevo local para las cantinas escolares...

Teatro López de Ayala

HOY, ¡¡¡GRAN ÉXITO!!!
EMILIA PIÑOL
CANZONETISTA
CONSTANTINO BAQUER
TENOR
PILAR PIÑOL
BAILARINA
AMALIA JAN-BAK
ESTRELLA DE PRIMERA MAGNITUD

Pescadería de Campos, Echegaray, 27
Pescadilla, lenguado y besugo, a 2 pesetas kilo; merluza superior y calamares...

Vamos hoy a dedicar unos momentos a dar noticias sobre la santa imagen que ha sugerido estas líneas. Se encontró esa imagen juntamente con otras dos de semejante tamaño y estructura...

MARTÍN FERNÁNDEZ

La señorita Pilar García Ortiz ha muerto cuando contaba apenas catorce años víctima del rápido y cruel desenlace de la enfermedad que la aquejaba...

Ayer se terminó la instalación en el nuevo edificio de tan simpática institución.

Consejo provincial de Fomento

Acuerdos tomados en la última sesión
El día 25 pasado celebró sesión el Consejo provincial de Fomento, tomándose los siguientes acuerdos:
Eleva a la Superioridad la información agrícola del presente mes con los precios medios de cereales, leguminosas, tubérculos, productos transformados...

INSTRUCCION PUBLICA
Sección administrativa de Primera enseñanza

A la Dirección general de la Deuda se remite certificación de cese de don Pedro Vera Gallego, maestro de Oliva de Jerez.
Al jefe de la Sección de Cáceres se remite certificación de descuentos de la maestra que fué de Guareña doña María de los Dolores Cano García.

Las imágenes, por el color obscuro de la madera como la de Guadalupe y las numerosas que han estado enterradas mucho tiempo, y por su estructura, parece indicar que es una de las numerosas que, procedentes de las iglesias visigodas, fueron escondidas para evitar profanaciones...

SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ
Hoy a las seis y media y diez y media de la noche, ¡SOY INOCENTE...!

Una imponente manifestación de duelo constituyó el acompañamiento del cadáver hasta la capilla de San Sebastián, donde el desfile se prolongó durante un largo rato.

Incansablemente trabajan por el engrandecimiento de la misma los señores Alba, Santos Coco, Guzmán y otros señores, siendo coronados con el éxito sus esfuerzos...

EL PASO

BENEGAS, NUM. 16
Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Ascensos
Por real orden del 19 del actual han sido ascendidos a 4.000 pesetas la maestra de La Coronada doña Rosa Martínez Vallejo, y a 3.500 el maestro de Esparragosa de Lares don Felipe Medina Gaztil.

Al ser halladas las imágenes, se procuró restaurarlas y para ello se entregaron a una persona que antes de llevar a cabo la obra, se sintió llamada a la vida religiosa por una súbita vocación, dejando en manos de una señora piadosa las santas imágenes, con el fin de que las entregara en manos capacitadas para acabar el devoto propósito.

EN LAS RUINAS DE REIMS

Justicia municipal
Nombramiento

Reciba con tan triste motivo nuestro más sentido pésame toda la distinguida familia doliente, y muy particularmente, los padres de la finada don Justo García y doña Mercedes Ortiz.

Es de esperar que en tan altruista empresa continúen recibiendo el auxilio económico que necesitan, tanto de los centros oficiales y de los particulares, como hasta aquí ha sucedido.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA
PLAZA LA CONSTITUCION, 18
Consulta: De diez a dos

Se cumplió al pie de la letra la indicación del santo restaurador, y el día 21 de noviembre de 1617 era colocada con gran solemnidad la imagen de Nuestra Señora del Buen Suceso en el altar que rápidamente se le preparó en el Real convento de Santa Ana...

EN LAS RUINAS DE REIMS

Justicia municipal
Nombramiento

El acto de conducir al cementerio el cadáver del comerciante de esta plaza don Antonio Alor, Cumpido, se vio muy concurrido dadas las muchísimas amistades que en vida distinguieron al finado.

Casildo Morales

Salchichera. Plaza Soledad, 21
Diariamente matanza de pavos y gallinas y venta al detall.
Queso legítimo cacereño. 7 00 ptas. Idem manchego 6 00 » Alubias finas 1 70 » Idem del Barco 2 00 » Jamón añejo 8 00 » Garbanzos finos y gordos 1 20 » Camuesas 0 50 »

Turnos de San Tarsicio y Congregantes de la Milagrosa

El día 29, domingo, celebrarán sus cultos mensuales, a las ocho y media de la mañana, en la capilla de los padres Paúles. Se ruega a todos la puntual asistencia provistos de sus insignias correspondientes. - El director.

Inmediatamente se le hizo un solemne novenario, en que ofició el Obispo de la diócesis y los canónigos de la catedral, terminando con una solemne procesión en que

En sesión del Tribunal pleno de la Audiencia territorial de Cáceres, ha sido nombrado juez municipal suplente de Jerez de los Caballeros don Gaudencio Marcos Fernández.

El acto de conducir al cementerio el cadáver del comerciante de esta plaza don Antonio Alor, Cumpido, se vio muy concurrido dadas las muchísimas amistades que en vida distinguieron al finado.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 27:
Fallecidos. - José González Infante, de cuarenta años, tuberculosis pulmonar. Serrano, 36 (San Roque).
Wenceslao Rosas Sánchez, de cincuenta y dos años, obstrucción intestinal. Martín Cansado, 30.
Teresa Gómez Sevilla, de dieciocho años, neumofimia. De Gabriel, 4.
Pilar García Ortiz, de catorce años, meningitis. Echegaray, 13.
Nacidos. - Antonio Huerta Soto. Vasco Núñez, 41.
Matrimonios. - Ninguno.



EL AUTO UNIVERSAL
Agencia oficial en Badajoz:
Justo García Ortiz
Plaza de la Constitución, 3 y 4

Table with 2 columns: Vehicle type and Price. Includes Turismo (4.375), Sedan (7.015), Chassis camión (3.980), Tractor Fordson (5.820), and Sobre vagón Barcelona.

Pida catálogos, detalles y precios a plazos

Secretarios de Ayuntamientos

Nueva y completa modelación de quintas conforme al Reglamento vigente.
La Minerva Extremeña
Plaza de la Constitución, 14
BADAJOZ

Jabón ZOTAL
ANTISEPTICO Y MEDICINAL
Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.
Venta: Farmacias y Droguerías.

Soldadura autógena
Cerrajería de Antonio Gutiérrez. - Parque, 10. Teléfono 336

Fábrica de Mosaicos
Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.
Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA
Drím, núm. 7.-Vasco Núñez, núm. 43.-BADAJOZ

Anuncio

Se arrienda a pasto y labor las dehesas llamadas «Berilleya» y «Mangadas Altas», propiedad de la marquesa de Villa-Huerta, sitas en término de Esparragosa de la Serena y Cabeza del Buey (Badajoz).
Las condiciones fundamentales se exhiben en la Administración de la marquesa de Villa-Huerta, en Madrid (Ventura Rodríguez, 2).
Se admiten proposiciones hasta el día 30 del corriente, reservándose la propietaria aceptar la que le convenga o rechazarlas todas libremente.
Madrid, 23 de noviembre de 1925.

TELÉFONO DEL CORREO NÚM 148